

5月9日收盘，银行板块有17家银行上涨，21家银行下跌，4家银行平盘。在76个行业板块中，银行排名第73。造纸、建筑装饰、种植业与林业领涨，机场航运、煤炭开采加工、汽车整车领跌。上证微涨0.09%，深证下跌0.41%，创业板下跌0.75%。银行板块下跌0.84%，以894.18点收盘。

今天的大盘

又出

现了奇葩

的一幕，大盘没怎

么涨，但是股市却是大面积飘红的。

在4656只个股

里，有3714只个股是上涨的，上涨个股达到了79.77%。此外，76个行业板块有71个都是上涨的，上涨板块达到了93.42%。



这主要就是因为权重股下跌得比较多。那些市值较大的股票都在下跌，小市值的股票却在上涨。

银行股也是非常差劲，2000亿以上流通市值的银行股，只有工商银行和农业银行是上涨的，中国银行是平盘，其余全是下跌。

很多朋友在私信里问我，招商银行还站不站得起来？平安银行还能不能活？宁波银行还有没有救？

我在我的作品里多次提到过这些银行股。它们这类银行股，包括今天大跌的成都银行、南京银行都是业绩不错的银行股。招商银行、平安银行、宁波银行除了业绩不错，还占一个高市值。

在股市里，它们都是属于非常典型的价值型股票。本质上来讲，与贵州茅台这类股票没有太大的区别。那么现在贵州茅台也在止不住地跌，并非是银行股一个板块在跌，更不是招商银行一家在跌。大家都在跌，那有什么好怕的呢？



怕的是大家都在涨，只有某一只股票跌，或是某一小撮银行跌，这就吓人了。那极有可能是这家银行出了问题，需要我们问问自己，它的基本面有没有发生根本性变化？还能不能继续持有。

我们可以观察到银行板块从上周五的下跌到今天的下跌，成交量在逐渐下降。今天已经跌到了1885.3万手。三月份以来，低于2000万手成交量的交易日仅有两个。

一个是3月2日，下跌浪潮开启的前一天，另一个是3月24日，银行板块开启六连涨的前夕。

同样的成交量，一个带来了跌，一个带来了涨，那么这一次类似的成交量能带来什么呢？

## 一、观望、分歧之后有转向

3月2日，银行板块是在相对较高的位置缩量上涨，带动后续下跌；3月24日，银行板块是在相对较低的位置缩量跌，带动后续上涨。



缩量代表市场有分歧，代表观望情绪高。后续出现与之前相反的行情的概率比较大。目前已经处于900点以下，无论从哪个角度来说，现在都处于相对较低的位置了。因此，我认为本周后半周的行情应该是可以稍微乐观一点的。

## 二、银行护盘动作已迟到多天

五一假期结束后，一共有3个交易日。这三个交易日，股市是一片黯淡，大盘三大指数表现低迷，银行板块也持续走低，至少在行业板块排名上每天都排在后20%。



从过去这么久的交易日来看，银行板块一般都会逆风飞翔。大盘越不景气，银行板块越会站出来护盘。可是现在是怎么回事儿呢？银行为何没有站出来护盘呢？

我相信，护盘的动作只会迟到，不会不来。

### 三、涨幅不会大，持续不会久

之前咱们就分析过，五、六、七三个月对于银行板块来说，一般都没有太大的期待值。如果想看我是如何得出这个结论的话，可以找到文章《三个原因告诉你，为何我觉得未来三个月，银行板块可能走势不佳》，里边有详细的解释。



基于这个原因，后半周的上涨，持续的时间也不会太久，上涨的幅度也不会很大。可以乐观看待后市，但不能盲目乐观。

银行板块再有护盘的作用，市场分歧再厉害，还是要受制于糟糕的大环境。疫情、战争、美联储加息等等因素左右市场。大环境一时半会儿很难改善，大盘也很难一飞冲天。

我是银行研究僧，关注我，咱们一起学习探讨，如果你觉得我说得对你有帮助，真诚希望你点开屏幕右上方的三个点，给我打赏一笔！你的支持，是我更新的动力。